

HOY, colecta para los pobres  
en todas las iglesias de la capital  
Jesucristo es todo amor y generosidad. Imitemos al Divino Maestro dando nuestra limosna con alegría y esplendor.  
CAMPANA DIOCESANA DE CARIDAD.

FUNDADOR DON JUAN DOMINGO REDONDO 1931

## Inmaculada Concepción

## FRANCO RECIBE A LOS CADETES ARGENTINOS DEL AIRE

### PATRONA DE ESPAÑA DE SU INFANTERIA



Mañana celebra la Iglesia una de las fiestas más hermosas del calendario litúrgico: la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen.

Siempre, pero particularmente en esta festividad, el Orbe católico vuelve sus ojos a la Virgen sin Mancha para alabar y agradecer la grandeza de la Madre de Dios. Nuestra Patria puede orgullecerse de haber sido campeona de la devoción mariana y no se concibe nuestra Historia sin el culto a la Virgen Inmaculada. El Concilio de Toledo regula ya las festividades que se venían celebrando; San Pedro de Mezonzo prorrumpió en aquella oración fervorosa en tiempos de la invasión de Almanzor, y el canto de la Salve se difundirá por todo el mundo. Santo Domingo de Guzmán, la gran reina de Castilla, el Cardenal Palenque, campeón decidido de la Inmaculada en Trento; la carabela de Colón, los nombres repetidos en las ciudades del Continente que se va descubriendo, las Universidades españolas y los artistas que mejor llevaron al lienzo y a la talla la imagen de Nuestra Señora en su misterio sublime son sin duda alguna glorias de nuestra Patria.

Son numerosas las Instituciones que honran su escudo con el Patronato de la Virgen sin Mancha, Patrona de España. Entre ellas, el Arma de Infantería, Cuerpo Jurídico Militar, Farmacia, Oficinas Militares, Estado Mayor, Intervención y Veterinaria. En esto una prueba del amor y veneración que se ha rendido siempre en España a la que es Corredentora de la Humanidad Mediadora de todas las gracias.

"Vosotros habéis encontrado providencialmente para vuestra Patria a ese patriota, que siente cual ninguno el conjuro de la Hispanidad", dijo refiriéndose al general Perón

"Si sois un pueblo joven por vuestro solar, sois al tiempo un pueblo viejo por vuestra historia" Su Excelencia impuso a los profesores y alumnos la Cruz del Mérito Aeronáutico español

Madrid, 6.—A primera hora de la tarde de hoy fueron recibidos en el Palacio de El Pardo, por S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, los cadetes de Aviación del Ejército argentino.

Al acto asistieron el embajador de la República Argentina, doctor Radio; consejero, señor Brau; agregados militar y aéreo y demás altas personalidades de la Embajada, así como el agregado aéreo de España en aquella nación, teniente coronel López de Haro. Asimismo concurrieron los ministros del Aire y de Marina, general Gallarza y almirante Regalado; capitán general de Madrid, general jefe del Alto Estado Mayor, general jefe del Estado Mayor del Aire y otras distinguidas personalidades.

Los cadetes fueron recibidos en uno de los salones de Palacio, donde hizo su entrada el Caudillo acompañado de los generales jefe y segundo jefe de su Casa Militar, jefe accidental de la Casa Civil y ayudantes de servicio.

Su Excelencia estrechó la mano de todos los reunidos, y seguidamente el director de la Escuela de Aviación argentina, comodoro don Francisco José Vélez, dió lectura a las siguientes cuartillas:

transportado en su interior todo el calor de nuestro afecto. Sus siluetas estamparon a lo largo de todo el derrotero, contra el cielo y sobre el suelo, la señal de la cruz.

Excelentísimo señor: recibí una vez más, con el cordial saludo que os transmito de nuestro presidente, el homenaje de la nación argentina a la Madre Patria.

El Generalísimo contestó con el siguiente discurso:

tres numides y pequeñas carabelas.

Conozco vuestra visita al Alcázar de Toledo y vuestra emoción ante aquellas piedras gloriosas. De ellas encontraréis en España recuerdos a cada paso. Las tropezarías con la gesta gloriosa en Santa María de la Cabeza, las volveríais a encontrar al lado del Mar Cantábrico en el panteón de heroísmo del Cuartel de Simancas, y aquí al lado en la Ciudad Universitaria, que cruzaréis viniendo hacia este Palacio. No hay ciu-

(Pasa a la 3.ª página)

## EL CONSEJO DE MINISTROS DEL VIERNES

Informe sobre la situación creada en Francia por el comunismo internacional

Acuerdo comercial entre España y Holanda

Regulación de haberes de los funcionarios de Administración local

Madrid, 5.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado la tarde de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

**RESIDENCIA**  
Expedientes de trámite.

**ASUNTOS EXTERIORES**  
Informe sobre la situación creada en Francia e Italia por el comunismo internacional.  
Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre permuta de terrenos en Jaffa.

Acuerdo comercial entre España y Holanda.

**GOBERNACION**  
Decreto por el que se regulan los haberes de los funcionarios de la Administración Local.  
Decreto por el que se declaran de urgencia las obras de urbanización, pavimentación y saneamiento de la colonia de Los Almendrales, en el barrio de Usera, de esta capital, y la terminación de la calle número 1 de dicha colonia.  
Decreto por el que se autoriza al ministro de la Gobernación para ejecutar por administración las obras de construcción del edificio con destino a Gobierno Civil de la provincia de Huelva.  
Decretos por los que se aprueban los expedientes de construcción de casas-cuartel para la Guardia Civil por el régimen de viviendas protegidas en Campo de Cuellar (Segovia), Cenicientos (Madrid), Aranda de Moncayo (Zaragoza), Morena (Pontevedra), Póideiro (Pontevedra), Molinos (Albacete), Corto de Peleas (Badajoz), Cortagana (Huelva), Belvis de la Jara (Toledo), La Lentejuela (Sevilla), El Robeto (Albacete), Monterrojo (Granada), Villata de

### PALABRAS DEL COMODORO VELEZ

«Excelentísimo señor Jefe de Estado, Generalísimo don Francisco Franco: El Gobierno de la República Argentina, presidido por el general Perón, ha decretado en el presente que los cadetes de cuarto año del Cuerpo del Aire de la Escuela de Aviación Militar realicen vuelos finales de adiestramiento de más de quince mil kilómetros de recorrido. Ha sido voluntad de nuestro Presidente el impartir la orden de despeje para las aeronaves que constituyen la expedición que se me ha confiado, que en la inauguración de estos vuelos sea la inmortal España la nación que reciba por primera vez a los cadetes de la Escuela de Aviación Militar de Córdoba y que, este primer vuelo sirva para transmitir el fraternal saludo de nuestro Presidente, general don Juan Domingo Perón, al general don Francisco Franco, Jefe del Estado de la nación madre, y para estrechar aún más los lazos que unen a nuestra Patria con España.

Por eso es que hoy, después de haber recibido el afectuoso homenaje de vuestro pueblo, que sentimos nuestro, tenemos el honor de ser recibidos por vos, excelentísimo señor, a quien transmitimos el deseo de nuestro primer mandatario.

En cumplimiento de la misión encomendada despegamos, no hace mucho, una mañana luminosa, lanzándonos al espacio henchidos nuestros corazones de orgullo por habernos correspondido el honor de desem-

### DISCURSO DEL CAUDILLO

«Señor comodoro y señores jefes, oficiales, cadetes y suboficiales de la Aviación argentina:

Una muestra más de la grandeza de vuestro Presidente, de su amor a España y de su cordial fraternidad de camarada, la constituye el hecho de que, en alas argentinas y con el nombre simbólico de las tres históricas carabelas, hayáis llegado a la nación española a traer el abrazo fraternal de aquel Jefe de Estado y el entrañable para la vieja Patria de la más noble, lozana y preciosa de sus hijas. Hemos de lamentar que vuestra presencia sea tan corta para nuestra mutua satisfacción y que apenas podáis aperebiros de todo lo que encierra este viejo solar.

Vuestros nombres, que al estrechar vuestras manos habéis pronunciado, me son familiares. Si discurrierais por nuestras capitales o por nuestros pueblos, los tropezaríais a cada paso. Esta es la muestra más firme de nuestra historia común y la demostración más grande de la unidad de los pueblos hispanos.

¿Qué pueblo, qué nación, qué raza se ha esparcido por el mundo y ha dejado tras de sí tan honda huella de su nombre, de su estirpe, de su fe o de su lengua? Por todo el ámbito por el que España cruzó encontraréis torres que se levantan a los aires y cruces que se dibujan en el cielo, monasterios y universidades, apellidos gloriosos que otros españoles llevaron antes y a su lado todas aquellas cosas y productos desconocidos un día por el mundo ignoto y que llevó la Madre Patria sobre los hombros de sus hombres en sus

### DE GAULLE SE ENTREVISTA CON DELLOS

París, 6.—De Gaulle ha celebrado una entrevista con Foster Dulles, enviado de Marshall. De Gaulle llegó a París para rendir homenaje póstumo a los restos del general Leclerc.—Efe.

## La lucha entre árabes y judíos prosigue en la frontera entre Jaffa y Tel-Aviv, donde han sido incendiados otros treinta edificios

## LAS BAJAS EN PALESTINA ASCIENDEN A MAS DE 60 MUERTOS Y 220 HERIDOS

Jerusalén, 6.—Las últimas cifras de muertos y heridos en los acontecimientos ocurridos en Palestina durante los últimos cuatro días se elevan a sesenta muertos y doscientos veinte heridos. La lucha prosigue a lo largo de la «frontera» entre Jaffa (zona árabe) y Tel-Aviv (zona judía). De los muertos, treinta y tres son judíos y el resto árabes. Ocho árabes resultaron muertos en la última veinticuatro horas, según informaciones no confirmadas.

## EL CONSEJO DE LA REPUBLICA FRANCESA APRUEBA LA LEY CONTRA LOS SABOTAJES

El partido comunista publica una enérgica protesta contra "la intervención inadmisible de EE. UU. en los asuntos internos de Francia"

Estudia la Asamblea nuevas medidas de urgencia ante la repetición de las violencias de los huelguistas

París, 6.—El Consejo de la República ha aprobado, por 217 votos a favor y 82 en contra, la ley contra los actos de sabotaje. Por virtud de dicha ley, todos aquellos que com-

tan actos de sabotaje u otros actos que infrinjan las leyes, así como aquellos que se dediquen a interferir los trabajos de una tercera persona, podrán ser condenados hasta cinco años de cárcel y se impondrán multas hasta 500.000 francos. Dichas penas podrán ser aumentadas e incluso dobladas si a las personas encartadas se les encuentra en su poder armas.—Efe.

## El príncipe regente de Bélgica visitará Estados Unidos

Bruselas, 6.—El príncipe Carlos, Regente de Bélgica, ha aceptado la invitación del presidente Truman de efectuar una visita de tres días a los Estados Unidos después de la Semana Santa.—Efe.

## Los comunistas asaltan el Consulado dominicano de Santiago de Cuba

Ciudad Trujillo, 6.—En la Secretaría de Relaciones Exteriores dominicana se anuncia haber recibido informes oficiales de que «esta madrugada el Consulado dominicano en Santiago de Cuba ha sido asaltado y saqueado por un grupo de la brigada internacional comunista que se entrena en aquel país contra la República». La nota agrega que «los asaltantes penetraron a mano armada en el Consulado, llevándose la bandera, el escudo, los archivos y otros efectos» y que la Policía, «a pesar de ser requerida formalmente por el Consulado, no hizo nada para impedir la agresión».—Efe.

## Tito llega a Budapest

Viena, 6.—Inmediatamente de haber llegado a Budapest, Tito fué recibido por el presidente de la República húngara, Zoltan Tildy. Las negociaciones habían de comenzar esta misma tarde, y para la noche está organizado un baile de gala en el Palacio del Parlamento.—Efe.

## EL MARTES, APERTURA DE LA II ASAMBLEA NACIONAL DE HERMANDADES DEL CAMPO

Madrid, 6.—El próximo martes, a las once y media de la mañana, el ministro de Agricultura, don Carlos Rein, presidirá en el Teatro Madrid el acto de apertura de la II Asamblea Nacional de Labradores y Ganaderos.—Cifra.

## El partido comunista publica una enérgica protesta contra "la intervención inadmisible de EE. UU. en los asuntos internos de Francia"

París, 6.—El Partido Comunista francés ha publicado una declaración en la que protesta enérgicamente contra la «intervención inadmisible del Gobierno de los Estados Unidos en los asuntos internos de Francia». Dicha protesta se refiere a las «odiosas propuestas hechas ayer por John Foster Dulles, consejero del secretario de Estado norteamericano, Marshall».—Efe.

## Los comunistas asaltan el Consulado dominicano de Santiago de Cuba

Ciudad Trujillo, 6.—En la Secretaría de Relaciones Exteriores dominicana se anuncia haber recibido informes oficiales de que «esta madrugada el Consulado dominicano en Santiago de Cuba ha sido asaltado y saqueado por un grupo de la brigada internacional comunista que se entrena en aquel país contra la República». La nota agrega que «los asaltantes penetraron a mano armada en el Consulado, llevándose la bandera, el escudo, los archivos y otros efectos» y que la Policía, «a pesar de ser requerida formalmente por el Consulado, no hizo nada para impedir la agresión».—Efe.

## Tito llega a Budapest

Viena, 6.—Según comunican de Bucarest, en aquea capital se cree que Tito la visitará el día 10 del actual, después de su estancia en Budapest.—Efe.

## ESPAÑA Y LOS MOVIMIENTOS CAMPESINOS

La inminente celebración de la Asamblea Nacional de Hermandades y la previa preparación que en todas las provincias españolas ha tenido lugar, con la más calurosa cooperación de los hombres del campo, trae de nuevo al primer plano de la actualidad el hecho de la gran movilización campesina que ha tenido la virtud de llevar a cabo el sindicalismo nacional.

Es en esos grandes comicios, como la Asamblea que va a abrirse, donde se expresa la fuerza y la vitalidad del movimiento nacional campesino, que no es un simple alarde de cifras, sino algo tan denso de contenido humano como enraizado en el profundo sentido español y sindicalista.

Dentro de la actual realidad política europea, se echa de ver cómo los campesinos muestran su actividad y su afán de intervención en la vida política de sus respectivos países, con el fin de plasmar en ella el sentido nacional de que están animados, sobre todo en los pueblos sometidos a la tiranía de la Unión Soviética. En estos países la comunidad agraria representa una fuerza política muy importante, no sólo por el carácter agrícola de su economía, sino porque es en el campo donde se guardan más celosamente el espíritu nacional y las más puras tradiciones nacionales.

Podemos considerar que los movimientos nacionales de los hombres del campo constituyen la característica de esta hora, si bien por lo que se refiere a España no es necesario esforzarnos en afirmar su especial y personal característica, que le ponen a cubierto de cualquier interpretación internacionalista que a su actividad quisiera dársele.

Situado el sindicalismo agrario español en la línea de los movimientos nacionales campesinos de Europa a través de la fórmula de Hermandades de Labradores y Ganaderos, es necesario desenvolver esta idea quitándole la apariencia de mera hipótesis, de simple planteamiento teórico. Es necesario determinar en qué puede consistir la precomizada Hermandad de Labradores y Ganaderos. Pues bien, uno de los temas más importantes de la Asamblea Nacional será el de la estructuración de esta organización sindical campesina de España, que ha de colocar a nuestro país en la primera línea de los movimientos campesinos de Europa.

EVANGELICAS

EL BAUTISTA

Juan Bautista, desde la prisión, envía a Jesús dos de sus discípulos para que por sus propios ojos reconozcan, conaguen y sigan a Aquel que era en verdad "el que había de venir". La presencia de Jesús y sus milagros, evidentes y misericordiosos, fueron los stigmas que convencieron a los discípulos de Juan.

Desde entonces, la presencia y acción de Jesús han persistido en el mundo por medio de su Iglesia, de su Sacramento y de su actuar invisible en el corazón de cada hombre de buena voluntad. Ya no necesitamos testimonios. No nos hacemos la pregunta: ¿Éres tú el Mesías que ha de venir, o esperamos a otro? Sabemos que ya ha venido; que en Él están vivificadas nuestras esperanzas como luces y fuerzas que han de levantar en todo momento la postración de nuestros espíritus, abrumados por la carne, el mundo y los funestos poderes del demonio. Nuestro problema ya no es de saber quién vendrá a salvarnos, sino de seguir con valentía a nuestro Salvador reconocido, confesado y basta muy amado, aunque nuestras obras no le sean del todo fieles.

De aquí que necesitamos que Jesús, el Mesías, "el que ha de venir", venga continuamente a nuestro corazón, porque tan pronto como de algún modo se hace su ausencia, rebrotan en nosotros la duda, el frío, la inquietud, la mancha y el desconsuelo de una espera un tanto desesperada.

Esta actitud de espera renovada es la que la Iglesia quiere litúrgicamente que vivamos en este dulce y serio tiempo de Adviento, cuya nota distintiva es el deseo de Cristo, el anhelo de su venida. Este anhelo, como todo deseo vehemente, se reviste de todos los ornamentos, ansiedades y crisis de una necesidad urgente. Y ora desea dulcemente y sueña en el gozo de la venida; ora teme que se tarde y no llegue ya en sazón, ya se vuelva al universo entero y le apremia para que envíe al Salvador, ya se amedrenta ante la indignidad de la casa donde el Rey va a ser recibido y se impacienta en los preparativos. Pero en realidad impera sobre todo el deseo de Jesús, por eso mismo que la necesidad de Él llega a sofocarlos.

Pero en toda venida de Jesús ha de cooperar también el noble esfuerzo de acercarnos a Él. Quizá Él está a las puertas; está siempre presente. No espera sino un leve rechinar de gozosa para penetrar en nuestro castillo. Mas este mismo impulso de abrirle nuestra alma es también efecto de su gracia. Por esto hay que orarle como San Agustín: "O invoco, Dios mío, misericordia mía, que me criaste y no os olvidaste de mí cuando yo te olvidaba. O invoco para que vengas a mi alma, a quien apestaré para que os dé alojamiento por deseo que antes que os invocase me presentéis reiterando instancias y repitiendo Hamamienlos de toda suerte, para que os ope de los y me volviere a Vos y Hamase a mi vez a quien yo me llamaba."

Si, ese deseo que llena de ternura y sentido el Adviento es ya en sí mismo otra gracia de Jesús que, en definitiva, es el que eficazmente desea venir a nosotros. La Navidad es nuestro gozo; pero lo es todavía más el gozo de Cristo.

Cultos

DOMINGO 7 San Ambrosio, obispo, confesor y doctor. Misa de la Domicina II de Adviento, color morado. Segunda oración de San Ambrosio. Credo y Prefacio de Trinidad.

CUARENTA HORAS Mañana en el convento de la Concepción. EXPOSICION DEL SANTISIMO En Santiago, de cinco y media a siete y media de la tarde; a las siete, rosario y bendición. En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis de la tarde. En las Esclavas, de ocho de la mañana a seis de la tarde. DEFENSA DE LA FE EN ESPAÑA Celebrará un solemne triduo en honor de la Santísima Virgen los días 6, 7 y 8, en el Seminario Nacional. Predica el triduo don Dionisio Rodríguez, rector del Santuario. Se invita a las celebraciones de oración y todos los miembros de esta Asociación.

PARA HOY

CALDERON.—A las 4.15, 7.15 y 10.30. «Las campanas de Santa María» (Tolerada). CAPITOL.—De 3 a 7 y a las 7.15. «Eugenia de Montijo» y «Los desesperados» (Tolerada). CARRION.—De 3.30 a 7, a las 7.30 y 10.30. No-Do y «El retrato de Dorian Gray». COCA.—A las 4, 7.15 y 10.30. No-Do y «Estirpe de dragón». GOYA.—A las 4, 7.30 y 10.30. No-Do. «La mujer enigma» y «Ángel negro».

PARA MAÑANA CALDERON.—A las 4.15, 7.15 y 10.30. «Las campanas de Santa María» (Tolerada). CAPITOL.—De 3 a 7 y a las 7.15. «Eugenia de Montijo» y «La ciudad del oro» (Tolerada). CARRION.—De 3.30 a 7, a las 7.30 y 10.30. No-Do y «El retrato de Dorian Gray». COCA.—A las 4, 7.15 y 10.30. No-Do y «Estirpe de dragón». GOYA.—A las 4, 7.30 y 10.30. «MI encantadora esposa» y «Ángel negro».

PARTE METEOROLOGICO DIA 6 DE DICIEMBRE 1947 Estado del cielo: a las 7 horas, llovizna; a las 13, nublado; a las 18, despejado.

C. N. S.

OBRA SINDICAL DEL HOGAR Y ARQUITECTURA Con fecha 3 de los corrientes se ha formalizado el contrato de adjudicación de veinte viviendas protegidas en la localidad de Medina de Rioseco, entre el delegado sindical provincial, don Virgilio Esteban Rubio, y el contratista don Santiago Martínez. Dió fe del acto el notario de turno, don Lino V. de Torres Ayala.

Se convoca a todos empresarios incluidos en el grupo de Industrias Lácteas inscritos en este Sindicato a una Junta, que tendrá lugar a las once de la mañana del día 12 del actual, para tratar de asuntos de vital interés. Se interesa la puntual asistencia, porque les dirigirá la palabra una jerarquía del Sindicato Nacional.

Por el presente se convoca a junta general extraordinaria de todos los transportistas del grupo «Tracción mecánica de mercancías por carretera», que tendrá lugar en el salón de actos de esta Casa Sindical el próximo día 9, a las 7.30 de la tarde.

ABASTECIMIENTOS AUTORIZACION DEL SACRIFICIO DE CERDOS A partir de mañana día 8 de los corrientes, queda autorizado el sacrificio de cerdos para las llamadas matanzas domiciliarias.

Queda prohibida la venta de todos los productos o carnes que se obtengan del cerdo, excepto los jamones, que podrán venderse en la forma establecida en la campaña anterior.

El vapor «Córdoba», de la Compañía Argentina de Navegación Dadero, saldrá de Vigo el 23 de diciembre, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor «Juan de Gaitay», de la Compañía Transoceánica Argentina, saldrá de Barcelona el 29 de diciembre actual y de Cádiz el 1 de enero próximo, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

Valladolid

EN LA CATEDRAL METROPOLITANA

BENDICION PAPAN

Mañana, festividad de la Inmaculada Concepción, el Rvmo. Prelado celebrará misa de pontifical en la Santa Iglesia Metropolitana a las diez de la mañana, y a continuación dará la Bendición Papal a todos los fieles que se hallen en el templo con las condiciones de costumbre.

Seguidamente se expondrá solemnemente el Santísimo Sacramento, para cantar, con voz de todos los años, el Te Deum de acción de gracias por la Definición Dogmática del Misterio de la Inmaculada Concepción de la Virgen Santísima.

C. N. S.

OBRA SINDICAL DEL HOGAR Y ARQUITECTURA Con fecha 3 de los corrientes se ha formalizado el contrato de adjudicación de veinte viviendas protegidas en la localidad de Medina de Rioseco, entre el delegado sindical provincial, don Virgilio Esteban Rubio, y el contratista don Santiago Martínez. Dió fe del acto el notario de turno, don Lino V. de Torres Ayala.

Se convoca a todos empresarios incluidos en el grupo de Industrias Lácteas inscritos en este Sindicato a una Junta, que tendrá lugar a las once de la mañana del día 12 del actual, para tratar de asuntos de vital interés. Se interesa la puntual asistencia, porque les dirigirá la palabra una jerarquía del Sindicato Nacional.

Por el presente se convoca a junta general extraordinaria de todos los transportistas del grupo «Tracción mecánica de mercancías por carretera», que tendrá lugar en el salón de actos de esta Casa Sindical el próximo día 9, a las 7.30 de la tarde.

ABASTECIMIENTOS AUTORIZACION DEL SACRIFICIO DE CERDOS A partir de mañana día 8 de los corrientes, queda autorizado el sacrificio de cerdos para las llamadas matanzas domiciliarias.

Queda prohibida la venta de todos los productos o carnes que se obtengan del cerdo, excepto los jamones, que podrán venderse en la forma establecida en la campaña anterior.

El vapor «Córdoba», de la Compañía Argentina de Navegación Dadero, saldrá de Vigo el 23 de diciembre, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor «Juan de Gaitay», de la Compañía Transoceánica Argentina, saldrá de Barcelona el 29 de diciembre actual y de Cádiz el 1 de enero próximo, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

CAMARA OFICIAL AGRICOLA - VALLADOLID

En el Vivero que tiene instalado en Nava del Rey, de esta provincia, hay disponibles para la venta barbos de vid americana de los portales Riparia X, Ruprestia, 3.900, y Ruprestia de Lot. Los viticultores que deseen adquirir barbos soliciten del señor Presidente de este organismo «Avenida del General Franco, 1, segundo» o del señor Vocal de la Sección de Viticultura en Nava del Rey, don Juan Domínguez, a fin de proceder al reparto proporcional entre los solicitantes. El plazo de petición termina el 15 del próximo mes de enero.—EL PRESIDENTE.

Sesión municipal

Paga extraordinaria a todos los funcionarios y obreros

Nueva concesión del servicio de autobuses El día 5 celebró sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del señor alcalde, camarada Fernando Ferreiro.

A propuesta del señor alcalde se aprobó una moción acordando conceder a todos los jefes, funcionarios, empleados y obreros del Ayuntamiento una paga extraordinaria con ocasión de las fiestas de Navidad; y otra proposición aumentando el sueldo a la Guardia Municipal.

El Colegio Mayor Universitario celebrará mañana el Día de la Inmaculada

Con motivo de la festividad del día, mañana celebrará el Colegio Mayor Universitario varios actos recreativos y religiosos. A las diez, en la Capilla Universitaria del Santísimo Cristo de la Luz, tendrá lugar el juramento y la imposición del emblema del Colegio a los colegiales nuevos. Seguidamente se celebrará la santa misa. Por la tarde, en el salón de actos del Colegio, celebrarán una fiesta íntima.

El profesor don Luis Peña disertará sobre «El fervor por la Virgen Inmaculada en la poesía española». Después se verificará la entrega de premios y, por último, concierto a cargo del coro del Colegio.

El Regimiento de Infantería y la Asociación de Señoras de María Inmaculada celebrarán solemnes fiestas en honor de su Patrona

El Regimiento de Infantería de San Quintín número 32, para honrar a su excelsa Patrona, la Inmaculada Concepción, celebrará diversos actos, con arreglo al siguiente programa: La Banda del Regimiento dará dos conciertos, uno en el patio del Cuartel y el otro en el destacamento del Pinar de Antequera.

También conmemoran el día la Asociación de Señoras de María Inmaculada del Arma de Infantería y de los Cuerpos de Estado Mayor, Jurídico, Intervención, Farmacia, Veterinaria y Oficinas Militares, con varios actos, entre ellos una misa solemne en la misma iglesia y a la misma hora indicada anteriormente.

Correspondencia para América

El vapor «Córdoba», de la Compañía Argentina de Navegación Dadero, saldrá de Vigo el 23 de diciembre, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

NEUMATICOS MICHELIN GARAGE CARRION

CAMARA OFICIAL AGRICOLA - VALLADOLID

AYUNTAMIENTO DE TORDESILLAS (Valladolid) ANUNCIO

El día 26 del actual y hora de doce a doce y media, podrán presentarse proposiciones en pliego cerrado para tomar parte en el remate que ha de celebrarse en la Alcaldía de esta Villa para la administración de los Depósitos y Tasas, Impuestos y Arbitrios siguientes: Inspección y de conocimiento sanitario de alimentos, Matadero, licencias para construcciones, pesos en la Base municipal, puestos públicos, industrias cárnicas y ambulantes, rotaje de los carros que entren en la población, matanzas familiares, 0,05 pesetas litro de vino, chacolis y sidras y Arbitrio sobre consumo de carnes, pescados y bebidas en la cantidad de CINIENTO QUINCE MIL (115.000) pesetas, con arreglo al pliego de condiciones que obra en la Secretaría de este Ayuntamiento. Tordesillas, 2 de diciembre de 1947.—EL ALCALDE.

Segunda Asamblea Nacional de Hermandades de Labradores y Ganaderos

El próximo martes, día 9, comienza en Madrid la II Asamblea Nacional de Hermandades de Labradores y Ganaderos. Todos los campesinos, labradores o ganaderos que deseen asistir a las sesiones de la misma, pueden hacerlo.

Las inscripciones e informes sobre esta Asamblea se facilitan en la Hermandad Provincial de Labradores y Ganaderos de nuestra provincia (Casa Sindical 'Onésimo Redondo').

CINES y Teatros

TEATRO CALDERON

Las campanas de Sta. María (TOLERADA MENORES) LOPE DE VEGA Hoy continua de 3 a 7, vermouth 7.30 (numerada), noche 10.30. NIEBLA EN EL PASADO, por Greer Garson y Ronald Colman. (Tolerada para menores).

CINE COCA

HOY a las 4, 7.15 y 10.30. Exitos enorme ESTIRPE DE DRAGON Superproducción METRO GOLDWYN

TEATRO PRADERA

Charlie Chaplin CHARLOT y Monsieur Verdoux La película más audaz y atrevida que se ha filmado

TEATRO ZORRILLA

Desde las ONCE de la mañana RECUERDA CAPITOL CINEMA Tarde de 3 a 7, vermouth 7.15 (numerada) y noche a las 11 LOS DESPERADOS Tarde y vermouth doble con EUGENIA DE MONTIJO

CINE LAFUENTE

A las 3, infantil, CRIMEN A MEDIANOCHE. A las 4.30, 7.30 y 10.30, MISTERIO EN LA OPERA y CRIMEN A MEDIANOCHE.

CINE GOYA

Fantástico programa DOBLE LA MUJER ENIGMA y ANGEL NEGRO Por DAN DURYEA

Viajeros

Han salido: Para Valencia, doña Luisa Semsero, viuda de Lozano, con su hija la señorita María del Carmen. Para Peñafiel, don Antonio Casares y don Pedro Rico. Para Narros de Cuellar (Segovia), la señorita Amparito Gómez Alonso con su hermano Luis, don Angel Ojeda y don Felipe Jano.

Para el éxito en Examen de Estado o ingreso en Facultad

adquiera el «Compendio seleccionado de misterios». (Dos tomos: Ciencias y Letras, cuarta edición). Precio, 90 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 23.—Madrid.

«PIENSA ESCRIBIR O HA PUBLICADO ALGUN LIBRO? SI desea agotarlo, entregue su administración al «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 23, Madrid. Fide condiciones.

LEA: «DESEA CONSERVAR O AUMENTAR SU BELLEZA?» de Ana Brojowska. Ilustrado con grabados. 24 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 23.—Madrid.

«UN BUEN REGALO!» Epistolario completo de don Francisco de Quevedo, por Asunción Marín. En piel, 100 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 23.—Madrid.

Delegación Provincial de Trabajo

Durante la mañana del día 8 de los corrientes, fiesta de la Inmaculada Concepción, el comercio de la alimentación podrá abrir durante cuatro horas.

La fiesta es con abono de salarios y sin recuperación. Para compensar dichas horas de trabajo, el comercio de la alimentación cerrará durante la tarde del jueves.

Valladolid, 6 de diciembre de 1947.—El inspector provincial de Trabajo.

P. MOLINA GONZALEZ

PIEL — SIFILIS — VENEREO Montero Calvo, 14, 2. 12 a 2 6 a

PARA LOS NIÑOS RADIO VALLADOLID

EMISION INFANTIL DE LA Caja Provincial de Ahorros Depositad vuestros ahorros en vuestra Caja Provincial Fundada por la Excmo. Diputación PALACIO DE LA DIPUTACION Y DUQUE DE LA VICTORIA, 40. Pedad. Anuncie

AYER VISITÓ LA TUNA UNIVERSITARIA "LIBERTAD"

Ayer, por la noche, la Tuna Universitaria del S. E. U., que hizo su primera salida, visitó nuestro periódico y dió un concierto en la Redacción y Talleres, que fué premiado con prolongados aplausos.

También efectuaron en el día de ayer varias visitas a las primeras autoridades y a su madre, señora Maruxa Lafuente.

HOY, PRIMER DOMINGO DE MESA A LAS TRES DE LA TARDE, POR

HOY, PRIMER DOMINGO DE MESA A LAS TRES DE LA TARDE, POR

HOY, PRIMER DOMINGO DE MESA A LAS TRES DE LA TARDE, POR

HOY, PRIMER DOMINGO DE MESA A LAS TRES DE LA TARDE, POR

PROGRAMA PARA HOY De 12.30 a 2, gran aperitivo de moda «GYM» con actuación de su gran orquesta. Horas de conjunto, conciertos por la orquesta «GYM» y actuación de la vocalista de más fino estilo en el género americano, MARY LY.

Jefatura Provincial de Sanidad

CURSOS GENERALES DE LA OBRA DE PERFECCIONAMIENTO SANITARIO

El martes próximo, día 9, a las diez de la mañana, dará comienzo el curso, a cuyos efectos todos los señores matriculados se presentarán a las 9.45 de la mañana en esta Jefatura. Hasta esa hora pueden formularse las inscripciones de los que aún no lo hayan hecho.

La importancia sanitaria de los problemas del cáncer da a este Curso una especial trascendencia. Asimismo, las lecciones sobre el cólera servirán para poner a punto las adquisiciones actuales en la materia.

Teniendo en cuenta la importancia de las lecciones a desarrollarse se autoriza la entrada en el salón de conferencias a los médicos y estudiantes de Medicina que lo deseen, advirtiéndose que la asistencia solamente figurará en la ficha sanitaria de los matriculados.—El jefe provincial de Sanidad, doctor Zapatero y CURSOS GENERALES DE LA O. P. S. E.

Según se tiene anunciado ya mañana, a las diez horas, dará comienzo los V Cursos Generales de la Obra de Perfeccionamiento Sanitario de España. La primera conferencia estará a cargo del doctor E. Zapatero, y tratará sobre «Bases y orientaciones sanitarias en la lucha anticancerosa», reiterándose la invitación que se hizo oportunamente a los médicos y estudiantes de Medicina para que puedan asistir a la misma, para la cual deben presentarse en el salón de actos del Instituto Provincial de Sanidad.

Las conferencias de mañana correspondientes a este Curso tratarán sobre «Estado actual de nuestros conocimientos acerca de la etiología del cáncer», por el doctor Merino Engorri, y «El problema de la herencia en el cáncer» por el doctor Sebastián Herrador. La primera de dichas conferencias tendrá lugar a las diez de la mañana y la segunda a las once y media.

MEDICO CIRUJANO CALLISTA

Montero Calvo, 44, 12 a 2-4 a 6

Laboratorio de tintorería y QUITAMANCHAS. Fabrica: Paños de 27 T 1493 V de P. MURDO

LOTERIA DE DOÑA MANOLITA

Totalmente gratis. Jugará en la Lotería de Navidad, número 17.602, de Doña Manolita, comprando su gabardina, peluza, traje o gabán en la acreditada Casa Confecciones EAVL Teresa Gil, 32 y Alarcón, 1. Sucursales Eusebio Alcalde y C.

Banco Hipotecario de España

Delegación de Propaganda para Valladolid y provincias limítrofes. PRESTAMOS AMORTIZABLES libros del impuesto de unidades en primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, interés 5,25% por plazo de cinco a cincuenta años y hasta el 50% de su valor. Prestamos para inversión de cargas e hipotecas anteriores. PRESTAMOS ESPECIALES PARA NUEVAS CONSTRUCCIONES REPARACIONES Y MEJORAS AL 4% Servicio gratuito de información y asesoramiento para los prestatarios. La gestión de la Dirección será absolutamente reservada y no devengará comisión ni honorarios a favor de la misma. DELEGADO EN VALLADOLID, DON LUIS GONZALEZ MARTIN. Oficinas: Claudio Moyano 1 y 3 principal izquierda. Pedad. AVILA

# FRANCO RECIBE A LOS CADETES ARGENTINOS DEL AIRE

## Visitan el Museo del Prado, el del Ejército y Radio Nacional

La hija del Caudillo honró con su presencia el baile de gala que se les ofreció en el Círculo de Bellas Artes

### HOY A LAS DOCE DE LA NOCHE PARTIRAN PARA SU PATRIA

Madrid, 6.—Los cadetes de la Escuela de Aviación argentina han visitado el Museo del Prado. Les acompañaron el comodoro señor Grassi y los comandantes señores Gallier y Yagüe, con el secretario general del Ministerio del Aire español, señor Pazo, y otros jefes y oficiales. Fueron recibidos por el subdirector del Museo, señor Sánchez Cantón, en compañía del cual recorrieron detenidamente todas las salas y se detuvieron especialmente ante las obras de Velázquez y Goya. Desde aquí, los cadetes marcharon al Museo del Ejército, donde fueron recibidos por el director, general Bermúdez de Castro, quien les explicó detalladamente el contenido del Museo y la historia de los trofeos que allí se guardan.—Cifra.

Terminada la comida, hizo el ofrecimiento el ministro del Aire, general González Gallarza, quien exaltó el significado de la visita a España de los tres aviones argentinos con los nombres de las carabelas colombianas y puso de relieve la fraternidad cada día más estrecha de los dos países.

Le contestó el comodoro Vélez, quien en nombre de todos los cadetes manifestó su emoción y entusiasmo por el recibimiento y las atenciones que se les dispensan en España.

Finalmente se brindó por España y la Argentina y por los jefes de los dos Estados. Los vítores duraron largo rato. Después de la cena hubo un baile de gala en el Círculo de Bellas Artes, ofrecido por el ministro del Aire en honor de los profesores y alumnos de la Escuela Militar de Aviación argentina. Asistieron, además de las personalidades citadas, muchas autoridades y numerosas señoras de la mejor sociedad madrileña.

La hija de Su Excelencia el jefe del Estado, señorita Carmen Franco Polo, honró con su presencia el acto.—Cifra.

Madrid, 6.—Los cadetes de la Aviación militar argentina han adelantado la fecha de su regreso. En lugar de salir el lunes a las diez de la mañana, como estaba anunciado, partirán a las doce de la noche del domingo, en su deseo de realizar la travesía del Atlántico de día.—Cifra.

## DISCURSO DEL CAUDILLO

(Viene de primera página) *dad española que en sus muros, sus montes o sus cerros no guarda el nombre glorioso de alguna heroica acción.*

### «SOIS UN PUEBLO VIEJO POR VUESTRA HISTORIA»

Si sois un pueblo joven por vuestro solar, sois al tiempo un pueblo viejo por vuestra Historia. Ese Alcazar en ruinas que visitáis es un lugar crucial de vuestra Historia. Allí chocaron y se fundieron civilizaciones. Primero, los romanos. Más tarde, los bárbaros, que, absorbiendo por la fuerza y las virtudes del pueblo ibérico, formaron el imperio godo. Luego, los árabes, que nos dejaron las huellas de una nueva civilización. Centro de nuestra Reconquista, en ella renace, con el Imperio de Carlos V, los siglos de oro de la unidad española. Y en estos nuevos tiempos la gloriosa gesta de los cadetes del Alcazar afirma una historia que nos renueva y continuará mientras haya una fe y una razón hispana.

## EL DOGMA EN LA ESPADA

(Viene de última página) *ban con Cabildos, Cofradías y Municipios unánimes loas a la concepción sin mancha de Nuestra Señora. De los muchos certámenes y fiestas que en los días de Felipe III se celebraron en homenaje al futuro dogma decimonónico, es curioso entresacar un soneto con estrambote, debido a un nombre oscuro, Fray Bemard de Cadenas. He aquí sus pintorescos versos, para cerrar quiétescamente estas líneas:*

«Ensilva, Sancho amigo, a "Rocinante" Dame la lanza y yelmo de Mambrino. Acómóda la alforja en el pollino y el bálsamo precioso pon delante. Pues Dios me hizo caballero andante, hoy desfacer un tuerto determino que hace a una doncella un malandrino jayán desafortado y cruel gigante. Dice que fué su esclava la doncella y miente. Pues sé yo que cuando él dice ella des hizo a coces su cabeza. A mí me toca, Sancho, el defendella, pues soy su caballero y voto hice de defender su original pureza. Subió con ligereza y, tomando su yelmo, escudo y lanza, le siguió su escudero Sancho Panza.» (PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

nos, se puede siempre emular. Renunciar a ello es empezar a decaer. Y esta es la verdadera significación del Movimiento Nacional español; es la Historia de una generación que no se conforma, que no quiere vivir de las cosas heredadas, que afirma su voluntad de ser y que posee una juventud virtuosa y heroica que se siente con fuerzas para renovar toda la Historia.

Mas no hay empresa sin cabildón. Y si por el destino o el azar de la Cruzada me cupo a mí en suerte el pechar con esta alta responsabilidad, vosotros la habéis encontrado providencialmente para vuestra Patria en ese patriota que siente cual ninguno el conjuro de la hispanidad, la voz de la sangre, la fuerza de la raza, el mando de la Historia y la necesidad de ese esfuerzo denodado que hace que las alas argentinas os traigan a posaros sobre las tierras de la madre, a devolverle aquel abrazo que llevaron en sus naves nuestros viejos navegantes.

El dinamismo y la voluntad de ser se encierran en los himnos y en los vítores de nuestro

Movimiento, que con amor fraternal hoy lanzamos en homenaje a la Argentina y a vuestro jefe, el general Perón. ¡Arriba la Argentina!

El grito es contestado con entusiasmo por todos los presentes, así como el de ¡Arriba España! que da el comodoro director de la Escuela de Aviación Militar argentina.

OBSEQUIO DE LOS CADETES AL JEFE DEL ESTADO

Los cadetes, como recuerdo de su visita, entregaron al Generalísimo una artística placa con cariñosa dedicatoria, así como el poema de Martín Fierro, original y bellamente encuadrado, con una emotiva dedicatoria del general Perón.

A continuación el Caudillo de España impuso al director, jefes, oficiales y cadetes de la Escuela de Aviación Militar argentina la Cruz del Mérito Aeronáutico español que les ha sido concedida por el Gobierno.

Por último, S. E. invitó a los aviadores argentinos y demás personalidades asistentes al acto a una copa de vino español.

## AYER COMENZARON LAS CONVERSACIONES INDONESIO-HOLANDESES

Batavia, 6.—El doctor Amir Sjarifoodin, primer ministro indonesio, que acaba de llegar a esta capital presidiendo la Delegación republicana, ha manifestado a los periodistas que las conversaciones indonesio-holandesas sobre la disputa indonesiense comenzarán hoy. Dichas conversaciones se celebrarán a bordo de un transporte norteamericano facilitado con este fin por las Naciones Unidas.—Efe.

## EL CONSEJO DE LA REPUBLICA FRANCESA APRUEBA LA LEY CONTRA LOS SABOTAJES

(Viene de primera página) *una declaración de protesta por la presencia en París de John Foster Dulles, consejero del secretario de Estado norteamericano, Marshall. Gullot dijo que Dulles venía a dictar órdenes a los ministros y políticos franceses, y que los comunistas de Francia se enorgullecían de ser tratados como enemigos de los imperialistas extranjeros que intentan subyugar a Francia. Describió a continuación la visita de Dulles, diciendo que era una verdadera agresión contra el Parlamento y contra el honor nacional por el capitalismo yanqui.*

Le contestó el ministro de Hacienda, René Mayer, quien dijo que la declaración comunista era "absolutamente inadmisible por tratarse del un Gobierno amigo", y añadió: "El Gobierno tiene derecho a celebrar conversaciones y mantener relaciones con cualquiera de sus aliados".—Efe.

LA POLICIA DESALOJA A LOS HUELGUISTAS QUE OCUPABAN LA FABRICA DE GAS DE TOULOUSE

París, 6.—La Policía ha conseguido desalojar, sin que se produjera incidente alguno, a los huelguistas que habían ocupado la fábrica de gas de Toulouse, reanudándose inmediatamente después los servicios de gas.—Efe.

LA HUELGA DE MINEROS HA PRODUCIDO UNA PERDIDA DE DOS MILLONES DE TONELADAS DE CARBON Y 400.000 DE HIERRO

París, 6.—A consecuencia de la huelga de mineros del carbón en Francia, el país ha perdido hasta la fecha dos millones de toneladas de dicho mineral, según indican las estadísticas oficiales. Por motivos análogos se han perdido 400.000 toneladas de hierro y 160.000 toneladas de productos derivados del hierro y acero.—Efe.

NO SE APLICARA LA ORDEN DE MOVILIZACION DE LOS RESERVISTAS A LOS FRANCESES RESIDENTES EN MARRUECOS

Rabat, 6.—La orden general de movilización de los reservistas franceses no se aplicará a los mozos que se encuentran en dichas condiciones y que residen en el Marruecos francés.—Efe.

EL GENERAL JUAN PIDE A LOS FERROVIARIOS MARRUQUIS UN PLAZO DE 24 HORAS PARA RESOLVER SUS REIVINDICACIONES

Rabat, 6.—El residente general de Francia en Marruecos, general Juan, ha recibido a una delegación de ferroviarios marroquíes a los que pidió un plazo de 48 horas para resolver sus reivindicaciones, que calificó de bien fundadas, antes de ir a la declaración de la huelga.—Efe.

INVADEN LOS HUELGUISTAS LA ESTACION DE ROANNE

París, 6.—Ciento cincuenta huelguistas han invadido la estación ferroviaria de Roanne, entre Lyon y Vichy, expulsando de ella a los ferroviarios. Luego obligaron a que se cerrase un gran café de la ciudad. En el Ministerio del Interior se declara que los metalúrgicos de la región parisien deben volver al trabajo el lunes, con la excepción de los de las fábricas de automóviles—nacionalizadas—Renault.—Efe.

ULTIMATUM DE LOS OBREROS ROMANOS AL GOBIERNO

Amenazan con la huelga general

Roma, 6.—Un ultimátum, en el que se dice que si no son atendidas las peticiones de los obreros de aumento en los salarios se declarará la huelga general el próximo jueves, ha sido enviado al Gobierno italiano por la Cámara de Trabajo local.—Efe.

UN MUERTO Y ONCE HERIDOS EN ROMA

Roma, 6.—Durante el día de ayer se produjeron en esta capital varios disturbios, a consecuencia de los cuales una persona resultó muerta y otras once heridas, entre ellas un policía.—Efe.

DISTURBIOS EN ROMA

Roma, 6.—La Policía asegura que a causa de disturbios callejeros cuatro personas civiles han sido heridas de gravedad y unas 20 han sufrido arañazos y cortaduras o han lesionado de diversa importancia. Cuatro policías han sido hospitalizados, heridos a ladrillazos o con palos, y según comunican en la Clínica de Santo Domingo se encuentran en estado agónico. Otros 14 guardias han sufrido contusiones y heridas leves.—Efe.

## La Universidad celebró ayer la festividad de su Patrón



### SU SANTIDAD TERMINO LOS EJERCICIOS ESPIRITUALES

Ciudad del Vaticano, 6.—Hoy han terminado los ejercicios espirituales a los que ha asistido Su Santidad el Papa, así como numerosos Prelados de la Curia cardenalicia.—Efe.

### Una bomba dirigida reduce a fragmentos un avión "Mustang"

Melbourne, 6.—Durante el curso de una manifestación aérea, presenciada por 500 espectadores, entre ellos 200 colegiales, se probó una bomba dirigida, haciéndola estallar contra un aparato «Mustang» controlado por radio. El aparato, a consecuencia de la explosión, quedó reducido a fragmentos, que cayeron al suelo envueltos en llamas.—Efe.

Cuentos, historietas, leyendas, aventuras, consejos, concursos... Esto y mucho más en las páginas de "BAZAR"

### Jura de los profesores adjuntos de la Universidad.

Con motivo de celebrarse ayer la festividad de San Nicolás de Bari, la Universidad honró a su Santo Patrón con varios actos religiosos. A las once de la mañana se celebró una misa en la capilla universitaria, a la que asistieron el rector, decanos y profesores de la Universidad. Una vez terminado el acto religioso, se trasladaron al salón de actos del Palacio de Santa Cruz, donde tuvo lugar el juramento de los nuevos profesores adjuntos de las distintas Facultades de la Universidad Literaria. Al acto asistieron numerosos profesores y alumnos, llenándose la sala por completo.



Jura de los profesores adjuntos de la Universidad. — En la foto, don José Viani

## La situación en Palestina

(Viene de primera página) *do portavoz manifestó que han sido enviadas dos compañías del Ejército británico estacionadas en el Canal de Suez, y que éstas ascienden a unos doscientos cincuenta hombres. Han sido practicadas cien detenciones, en su mayoría de personas árabes.—Efe.*

DOS MUERTOS Y TRES HERIDOS

Tel-Aviv, 6.—A última hora de la noche, en un encuentro entre varios árabes y judíos, en las proximidades de esta ciudad, han resultado muertos dos árabes y heridos tres judíos.—Efe.

LOS FUNCIONARIOS OFICIALES ARABES DE TEL-AVIV NO SE PRESENTAN AL TRABAJO

Jerusalén, 6.—Los funcionarios oficiales árabes de Tel-Aviv no se han presentado hoy al trabajo, mientras los judíos siguen negándose a ir a Jaffa. Hoy ha sido levantado el «toque de queda» en la «tierra de nadie» entre ambas ciudades gemelas. El comisario del distrito británico se propone mantener el «toque de queda» nocturno hasta que se restablezca la normalidad. Las comunicaciones telefónicas entre Jaffa-Tel-Aviv y Jerusalén sufren graves retrasos.—Efe.

## LA REGOCIJADA FAUNA



—Me paso la vida entera haciendo películas del Oeste. ¡Dicen que soy el tipo propio para esta clase de películas!

El Cairo, 6.—Abdul Rahman Azzam Bajá, secretario general de la Liga Árabe, ha manifestado que la reunión del Consejo Político de la Liga, que según había declarado iba a ser aplazada hasta el próximo miércoles, para dar tiempo a los delegados a llegar a El Cairo, se celebrará como se había acordado en principio, el próximo lunes. En dicha reunión se estudiarán las medidas que han de tomar los árabes en relación con la decisión de la ONU para la partición de Palestina.—Efe.

Nueva York, 6.—Los Estados Unidos «cuentan» con China para utilizar sus tropas como parte de las fuerzas de Policía internacionales, en el caso de que se produzcan graves luchas a consecuencia de la partición de Palestina, informa el «New York Times» desde Lake Success. Añade el citado periódico que, de ser necesario, se emplearían tres mil hombres.—Efe.

## Firma del nuevo acuerdo entre los Gobiernos español y holandés

Madrid, 6.—La Oficina de Información Diplomática ha hecho público el siguiente comunicado:

«Con fecha 3 de diciembre ha sido firmado en La Haya por el ministro de Asuntos Exteriores holandés y el ministro de España, duque de San Luca, el nuevo Acuerdo entre los dos países, negociado durante el pasado mes de noviembre en Holanda.

El nuevo Acuerdo, que continúa las relaciones comerciales entre ambos países, incrementa el intercambio de mercancías típicas entre Holanda y España hasta un valor aproximado de 200 millones de pesetas en cada dirección.

Los principales productos de exportación holandesa serán: patatas para siembra, semilla de remolacha, semilla y fibra de lino, sulfato amónico, huevos, materias primas productos semielaborados, productos químicos y farmacéuticos diversos, motores, colorantes, etc.

La exportación española comprende: naranjas, limones, plátanos, vinos, minerales típicos, patasa, productos farmacéuticos, neumáticos, escopetas de caza, cerámica, máquinas de coser, etc.

## Acaba de publicarse una obra única en su género: EL ARTE DE REMATAR LAS VENTAS

Por CHARLES B. ROTH

Un volumen de 288 páginas con interesantes grabados, lujosamente encuadernado. PÉSETAS CINCUENTA.

Un verdadero maestro norteamericano en el arte de vender, revela los procedimientos, contrastados por el éxito, que vencen toda resistencia y logran la venta rápidamente.

Aplicando estos procedimientos de venta que emplean los norteamericanos, o bien de sus rendimientos insospechados.

CREDITORIAL TECNICA ARIAU, 179, BARCELONA

## AVENTURAS DEL GATO FELIX



## Las tropas de "Cachemira libre", a 20 kilómetros de Jammu

Karachi, 6.—Las tropas de «Cachemira Libre», que avanzan desde el Sur, después de haber conquistado Akchur, ciudad estratégica al Sur de Cachemira, persiguen de cerca a las tropas indias que se repliegan hacia Jammu. Un comunicado del «Estado Libre de Cachemira» indica que las avanzadillas han cruzado ya el río Chenab, a 20 kilómetros de Jammu.—Efe.

LISBOA El trigo y el oro son dos armas de las que la URSS se servirá para la realización de sus objetivos económicos en Europa

Lisboa.—(Crónica de nuestro corresponsal).—Dos destacados periodistas europeos, Frederic Marcel y Ardiv Fredborg, acaban de indicar sus líneas generales y las posibles fases de su ejecución. El trigo y el oro son dos armas de las que la U. R. S. S. se servirá para la realización de sus objetivos económicos en Europa. Nadie ignora que Rusia es uno de los grandes centros productores de cereales. Antes de la revolución comunista, Odesa era el granero del continente europeo. Si la cosecha de este año corresponde a las esperanzas de los peritos soviéticos, éstos podrán disponer de un arma poderosa en su lucha para alcanzar la supremacía económica en vastas regiones. La segunda arma, que será ampliamente utilizada por los rusos, es el oro. Para comprender exactamente la forma en que podrán hacer uso de ella nos faltan dos factores esenciales: el conocimiento del valor exacto de las reservas del Estado ruso, pues hace 30 años que no se publican sobre el particular cifras merecedoras de crédito, y el estado de las exploraciones auríferas en el territorio de la U. R. S. S., que no nos es conocido tampoco; sólo sabemos que en los últimos años han sido notablemente intensificados. En los próximos meses, y según el testimonio de los periodistas Frederic Marcel y Ardiv Fredborg, los dirigentes soviéticos harán todo lo que esté a su alcance para «crear» un sistema económico coherente en el delta danubiano, en la parte ocupada de Alemania y en los Balcanes, articulando ese sistema dentro de la economía unificada de la URSS y apoyándolo con sus propios recursos. Si ese objetivo es alcanzado, difícilmente resistirá la economía occidental a la presión del bloque económico del Estado, aun apoyada en los recursos que los Estados Unidos puedan proporcionar. La realización de ese proyecto, de tan vastas proporciones, se halla en este momento en su primera fase, que consiste en la realización de una serie de acuerdos bilaterales con los que se proponen los soviets ligar la economía de los Estados satélites. Algunos de estos acuerdos están ya concluidos y en ejecución, ligando los siguientes países: Checoslovaquia-Polonia, Yugoslavia-Bulgaria, Checoslovaquia-Hungría, Checoslovaquia-Yugoslavia. En el período que precedió a la segunda guerra mundial, los peritos económicos del Reich, y en especial el Dr. Clodius, articularon un sistema semejante, apoyado en la gran economía alemana. Sin él los alemanes no habrían podido continuar la resistencia tanto tiempo en Europa. Pues bien; la URSS se prepara para dar realización práctica al principio del espacio vital, preconizado por los economistas del Reich nacional-socialista. Simultáneamente los países satélites proporcionarían a la economía soviética el apoyo de

PARIS LA ACTUALIDAD DE PARIS

Paris.—(Crónica de nuestro corresponsal).—Los destinos humanos de nuestra época, o cuando menos el desencanto espiritual de nuestros días, lo rige un genio del humorismo. Desde la broma macabra que durante varios años de guerra nos estuvo prometiendo que se luchaba por un mundo mejor, hasta llamar a lo de hoy «paz», en todo se encuentra una burla sarcástica, que nos tilda de idiotas por haberla creído. Para que este juicio no parezca simple escepticismo, les voy a explicar la actualidad en París. La cotidiana propaganda de la gran capital demuestra que en una época de realidades y números, donde el alimento se cuenta por calorías y grasas, se nos quiere hacer vivir de ilusiones y fantasías. Por ejemplo: se está confeccionando una Guía internacional, que aparecerá a la venta en enero próximo. Allí encontrará el lector todos los horarios de ferrocarriles, automóviles, aviones y barcos del orbe, con lo concerniente a las divisas, pasaportes, visados y Aduanas. Nadie tendrá dificultades, ni imprevistos, ni ignorancias en los viajes. El segundo bromazo es el ensayo que hicieron de almacenes «de libre servicio» en presencia de autoridades y técnicos comerciales. Se trata de mostradores con frutas, carnes y comestibles de varias clases al alcance del comprador y sin dependientes. Todo está envuelto en papel celofán, desde el azúcar hasta el café, y con las cantidades y el precio en la cubierta. Hay unas cestas de alambre iguales, donde el comprador pone la mercancía seleccionada y con ellas pasa a caja a pagar. Por experiencias demostradas, el hurto no alcanza al uno por ciento, y en cambio la rapidez y la economía de personal lo compensa, puesto que sólo se precisan pocos inspectores. Cuando repasé las hojas de la guía y vi que en sólo dos días de vacaciones podía visitar tres ciudades inglesas y pagar el avión en moneda del país, fui a intentarlo. ¡Triste desilusión! Ni me dieron los visados que decía el catálogo, ni las divisas que estaban en la lista. ¿Para qué la guía, si no se puede viajar? El «Almacén de libre servicio» resultó un éxito; pero si está razonado y de la mitad de lo expuesto en los mostradores no había más que la muestra, ¿para qué el libre servicio? ¿No sería mejor libre comida? Automóviles baratísimos, y pedía usted uno, el vendedor, con sonrisa compasiva, le decía: «Es precio oficial». Los embalajes ya rebasaran nuestra paciencia. El paquete de pitillos americanos, en el que puede ver lo que hay dentro antes de pagarlo: café, cuya clase se distingue; mantequilla higiénicamente envuelta... Nuestro tiempo, pura ironía, vive de ilusiones. Entramos en un «salón» a ver lo que podríamos tener, si todo lo que nos prometen nos lo dieran. Es la broma macabra de los cien «te daré» y ningún «toma». Manuel de AGUSTIN

MANIFESTACION DE AMAS DE CASA EN CASABLANCA CONTRA LA VIDA CERA

Casablanca, 6.—Centenares de amas de casa se han manifestado en las calles, a invitación de la Unión de Mujeres de Francia, para protestar de la carestía de la vida. Las esposas y madres de familia desfilaron en perfecto orden por diferentes lugares de Casablanca. Llevaban grandes carteles con inscripciones reclamando urgentes medidas para mejorar el racionamiento. Cuando se dirigían al Ayuntamiento, la Policía intentó disolver la manifestación por procedimientos violentos, pero las mujeres se reagruparon y, cantando la Marcha, llegaron hasta ser recibidas por el interventor civil, al cual entregaron un documento pidiendo la libertad de las madres de familia que había detenido la Policía. Esta hizo una gran demostración ante las mujeres manifestantes, empleando coches provistos de radio, (jeeps), motocicletas, camiones, ametralladoras y otras armas, lo que dió lugar a que se encontrase exagerada esta movilización para contener una manifestación de amas de casa. —Efe.

HAMBRE EN EL JAPON Una encuesta del periódico "Asahi" revela que mucha gente tiene que vender sus enseres para aplacar el hambre

Tokio.—(Servicio de exclusivas "P y res a"). International News Service.) Casi la tercera parte de los japoneses sometidos a una encuesta, recientemente declararon que necesitan vender sus prendas de vestir y enseres domésticos para poder vivir. El estudio fue hecho por el periódico "Asahi" antes de que el general Mac Arthur entregase 600.000 toneladas de alimentos para el consumo japonés durante los meses de septiembre y octubre, cuya aportación se estima siempre suficiente para que los japoneses puedan comprar productos alimenticios con sus salarios. Antes de dicha aportación, sin embargo, más de la mitad de las personas a quienes se entrevistó demostraron que su economía doméstica es insuficiente para la subsistencia. Otro treinta y uno por ciento de las personas interrogadas informaron que apenas pueden calmar el hambre vendiendo sus enseres domésticos para adquirir alimentos. Sólo un diez por ciento informaron tener suficiente para vivir sin recurrir a estas drásticas medidas. El estudio demostró también que un 4,5 por ciento apoyan las medidas de emergencia decretadas por el Gobierno japonés, medidas que incluyen una vigilancia más rigurosa del mercado negro. La policía japonesa, apostada en las estaciones de ferrocarril, registran a los pasajeros, a fin de evitar el transporte ilegal de productos alimenticios de un distrito a otro. Además, el Gobierno japonés ha aumentado los precios oficiales en un esfuerzo para contrarrestar el alto costo de la vida. El Gobierno está castigando a los «distribuidores de alimentos con fuertes multas y prisión para evitar que se burlen las leyes que racionan dichos productos. El estudio general efectuado en toda la nación japonesa demuestra que: 1.º Más del 30 por 100 de las personas entrevistadas están contra las medidas de control impuestas por el Gobierno. 2.º Casi el 29 por 100 manifestarían la creencia de que la crisis económica en el Japón no puede remediarse. 3.º El 16 por 100 estiman que las medidas económicas tomadas por el Gobierno son demasiado «suaves». 4.º El 4 por 100 declararon que no comprenden las medidas de control adoptadas por el Gobierno. Otro 27 por 100 de las personas entrevistadas informaron que necesitan trabajo extra para poder subsistir; en tanto que un 26 por 100 se quejaron de que era de todo punto imposible vivir con los salarios decretados por el Gobierno. FRANK EMERY

PASTORAL COLECTIVA del episcopado checoslovaco EN ELLA SE TRATA SOBRE LA INMORALIDAD, EL ALCOHOLISMO Y LA PERSECUCION RELIGIOSA

Friburgo, 6.—Noticias recibidas de Praga dan cuenta de que en todas las iglesias checoslovacas ha sido leída en los últimos días una Carta Pastoral del Episcopado checo. La Carta está dividida en las siguientes tres partes: Primera.—La inmoralidad y el alcoholismo. En ella se habla de la misión de la religión para la renovación moral del pueblo. Segunda.—Observaciones acerca de la futura ley escolar y reforma agraria, que afecta a las propiedades de la Iglesia, así como el problema de la libertad religiosa. En esta parte se llama la atención de las autoridades competentes acerca de la importancia de estas medidas. Tercera.—Consejos y advertencias dirigidos al Clero acerca de los nuevos métodos de apostolado pastoral, principalmente en aquellos territorios donde los sacerdotes se encuentran en situación delicada. El Episcopado checoslovaco pide, finalmente, al Clero que se divulguen los principios defendidos por la Acción Católica y la devoción al Sagrado Corazón. —Efe.

DESCUBRIMIENTO DE DOS ASESINATOS CON ROBO en SAN SEBASTIAN Y SEVILLA

San Sebastián, 6.—En el monte Erlaiz ha a parecido muerto, de un garroteo, el pastor de Irún, Joaquín Muga, de 45 años de edad, domiciliado en el caserío Sorosta, donde vivía en compañía de una hermana casada. La víctima estuvo el pasado lunes en el ferrial de ganado de Irún, donde realizó algunas transacciones. Por la noche emprendió el regreso al caserío, acompañado de varios amigos hasta las cercanías que conducen por la carretera a Erlaiz, sin que desde entonces se conciera su paradero. El jueves, su hermano político y un guardamonte realizaron algunas gestiones, que dieron por resultado el hallazgo del cadáver, que aparecía sin el calzador, sin la americana y sin un reloj de bolsillo, creyéndose también que le ha sido robada una importante cantidad de dinero. El Juzgado, durante su diligencia, ha encontrado una estaca de cierre de alambrada con algunas manchas de sangre a poca distancia del lugar donde fué hallada la víctima, que presentaba un fortísimo golpe en el occipucio que le causó la muerte instantánea.—Cifra. Sevilla, 6.—La Guardia Ci-

Las agrupaciones calumniadoras de España en Estados Unidos, denunciadas de deslealtad a su Patria

Nueva York, 6.—La mayoría de las agrupaciones políticas que estos últimos años han sostenido en este país campañas de difamación popular y periodística contra España y sus Instituciones, han sido oficialmente denunciadas por el Departamento de Justicia de Washington y el fiscal general, Tom C. Clark, como desleales a los Estados Unidos. La lista de condenas incluye, entre otras entidades, al Partido Comunista y sus filiales «veteranos de la brigada Abraham Lincoln», que intervino en el lado rojo en la guerra civil española, la «Liga americana contra la guerra y el fascismo», el «Congreso americano de escritores republicanos», la «Junta de refugiados antifascistas» y el «Congreso nacional negro». La clasificación de deslealtad se basa en que estas agrupaciones actúan con finalidades antinorteamericanas.—Efe. RETIRAN LA CIUDADANIA CHILENA A UN EXILADO ESPAÑOL Santiago de Chile, 6.—Oficialmente se ha anunciado que el Gobierno chileno ha retirado la carta de ciudadanía chilena al refugiado comunista español Manuel Delicado Muñoz por su actuación en contra de los intereses de Chile. Manuel Delicado ha sido trasladado a la frontera.—Efe.

De los pueblos OLMEDO NACIMIENTO

El día 4 del actual dió a luz felizmente un hermoso niño inocencia Alonso, esposa de nuestro buen amigo don Quintín Rodríguez, apoderado de la Banca de Medina. Tanto la madre como el recién nacido, al que se impondrá el nombre de Quintín, se hallan en perfecto estado. Nuestra enhorabuena. EL CORRESPONSAL

De los pueblos OLMEDO NACIMIENTO

El día 4 del actual dió a luz felizmente un hermoso niño inocencia Alonso, esposa de nuestro buen amigo don Quintín Rodríguez, apoderado de la Banca de Medina. Tanto la madre como el recién nacido, al que se impondrá el nombre de Quintín, se hallan en perfecto estado. Nuestra enhorabuena. EL CORRESPONSAL



Large advertisement for 'Anuncios Telegráficos' featuring various classified ads for services, goods, and real estate. Includes sections for 'AGENCIAS', 'COMPRAS', 'MAQUINARIAS Y REPARACIONES', 'PERDIDAS', 'SASTRERIAS', 'CONFECCIONES', 'BAZARES', 'OCASION UNICA', 'GABARDINAS', 'EMBALAJES', 'DIBUJO', 'SELOS', 'LABORADORES', 'FABRICA DE YECOS', 'VENDEMOSE', 'CARPINTEROS', 'ATENCION', 'INVASES', 'GANADOS Y AVES', 'MACHO y muía', 'SE VENDEN 76 ovejas', 'COLERA y peste', 'PIENSOS', 'MAQUINARIAS Y REPARACIONES', 'RADIO-SERVICIO', 'TALLERES mecanicos', 'FUNDICION y talleres', 'CONFECCIONES', 'BAZARES', 'OCASION UNICA', 'GABARDINAS', 'EMBALAJES', 'DIBUJO', 'SELOS', 'LABORADORES', 'FABRICA DE YECOS', 'VENDEMOSE', 'CARPINTEROS', 'ATENCION', 'INVASES', 'GANADOS Y AVES'.

Vertical text on the right edge of the page, including 'Domingo', 'EL MU...', 'Para la Ka...', 'inte...', 'el or...', 'Sobre...', 'consian...', '(Serv...', 'La Inte...', 'Komite...', 'ción ofic...', 'serie de ti...', 'ción de ti...', 'pósitos a...', 'Después...', 'experienc...', 'checoslov...', 'podía pre...', 'pueden de...', 'los países...', 'Después...', 'experienc...', 'checoslov...', 'podía pre...', 'pueden de...', 'los países...', 'Después...', 'experienc...', 'checoslov...', 'podía pre...', 'pueden de...', 'los países...'.

EL MUNDO BAJO EL SOVIET (II)

Para la agitación universal, la Kominform cuenta con seis internacionales auxiliares

En el orden profesional, la Federación Sindical es por hoy el más peligroso de sus dispositivos de infiltración

Sobre las "razas de color" se ejerce una labor constante para ayudarles a terminar con la opresión de los blancos

Por E. COMIN COLOMER

(Servicio de exclusivas)

La Internacional Comunista Kominform, hasta su desaparición oficial, contaba con una serie de ramas auxiliares, también de tipo universal, cuyo conocimiento pudo explicar muchos de los acontecimientos producidos en el mundo.

Después de las magníficas experiencias recogidas por su antecesora, la Kominform no podía prescindir de esos brazos ejecutores que, sobre todo en América y Oriente, por lo que se refiere a acción propagandística, dieron singular juego en la obra soviética.

Vamos a mencionar el título y misión de cada uno de los organismos que están funcionando a las órdenes de la Oficina de Información Comunista Internacional y de aquellos que van a instalarse para aconsejarlos así las necesidades de la agitación.

Las "juventudes comunistas" de cada nación siguen su contacto con los Kominforms soviéticos a través del consiguiente dispositivo de la Kominform. Por ellas, en todos los rincones del Globo es haciedera la propaganda laicificadora de las masas orientadas hacia el comunismo.

En segundo término encontramos la "Oficina Informativa del Trabajo Femenino", ocupada esencialmente en la agitación entre las mujeres.

En el orden profesionalista, tanto Moscú como la Kominform se han encontrado la labor hecha por obra de los socialistas que defendieron la creación de la "Federación Sindical Mundial", sin pensar que se trataba de una maniobra comunista, realizada al comprender el fracaso cuando, apoyándose en las Trade Unions—pretendiendo contar con ellas—, quisieron los soviets reconstruir la Internacional Socialista, que hubiera servido de mascarón para el enrolamiento de la socialdemocracia mundial.

La F. S. M., aunque se le quiso dar un barniz socialista, no tardó en saltarle la cascarrilla, ofreciendo su verdadera cara, metanamente bochevique. Empero, para los seguidores en el trabajo de las corrientes socialistas la Federación Sindical es su mejor obra actual. Y no piensen que de arriba a abajo está mandada exclusivamente por comunistas.

Mucho juego dió en épocas pasadas aquella otra Central de Ayuda a los Revolucionarios, más conocida por el título de "Socorro Rojo Internacional". Pero las circunstancias europeas creadas por la postguerra han impedido el acostumbrado intercambio de fondos entre naciones y hoy precisan del auxilio económico de Moscú, por un lado, y de otro, exacerbando las pasiones, quieren recalcar la necesidad de la lucha contra el imperialismo. De ahí que ahora titulen "Socorro Popular" a la ayuda solidaria a revolucionarios y perseguidos, que en ciertos países, por motivos de campaña, refuzan mayor, nombrándole "Socorro Popular Antifascista".

correspondientes partidos, cuando laboran oficialmente, esto es, reconocidos por las autoridades de la nación o bien por la Comisión político-militar o "AM-Apparat", si se trata de trabajo clandestino, por haber sido declarado el comunismo ilegal.

De todas las organizaciones citadas, acaso la que mayor peligrosidad revista es la Federación Sindical Mundial, cubierta con la piel ovejuna del socialismo. Pero es que esta plataforma va a ser utilizada—mejor dicho, está ya siéndolo—para la infiltración de agitadores comunistas en las entidades profesionales de los socialistas. Podríamos citar casos concretos, pero sería alejarnos del motivo de estos reportajes que abarcan el ámbito internacional.

Y como nos falta un interesante aparato o dispositivo por tratar, vamos a dar una idea de él. Es la "Sección colonial y de razas de color", que si bien en lo externo realiza la agitación por medio del partido, en la infraestructura de la Kominform es muy especial, porque persigue la insurrección de dominios y protectorados y el levantamiento de negros y amarillos en lucha contra—recojamos la frase justificativa de la entidad— "la opresión blanca".

Con esto cerramos nuestros comentarios sobre la organización oficial de la Kominform, que ha simplificado extraordinariamente los engranajes dependientes de Moscú, concretando en reducido número de entidades auxiliares los trampolines de que trata de servirse para conseguir el objetivo especulado por el Kremlin y condensado en dos palabras: Revolución mundial.

SIN NOTICIAS DE UN AVION BELGA

Bruselas, 6.—El servicio de control aéreo anuncia que un aparato "De Havilland", perteneciente a una Compañía aérea del Congo belga, que salió ayer de esta ciudad con dirección a Leopoldville, desapareció entre Bruselas y Niza. Se desconocen más detalles y hasta ahora se carece de noticias sobre dicho aparato.—Efe.

Toman posesión de sus cargos los nuevos directores generales de Agricultura e Industria PRESIDIERON LOS RESPECTIVOS MINISTROS

Madrid, 6.—A mediodía han tomado posesión de sus respectivos cargos el nuevo director general de Agricultura, don Gabriel Bornas, y el secretario general y técnico del Departamento, señor Ansorena. Les dió posesión el titular de la cartera, señor Rein. El ministro señor Rein dijo que el señor Goitia cesaba en su cargo para ocupar la dirección del Instituto de Semillas, de gran trascendencia, y que, por sus cualidades excepcionales, habría de prestar grandes beneficios a la agricultura. Con respecto al señor Bornas, dijo que no era desconocido en el Ministerio, puesto que llevaba dos años desempeñando la Secretaría General Técnica con devoción, lealtad e inteligencia y con una capacidad de trabajo digna de todo elogio.

El señor Goitia dió las gracias por las palabras que le dedicó el ministro. El señor Bornas dió después que era una dificultad sustituir al señor Goitia, que conoce los problemas agrícolas a fondo, pero que él pondría toda su voluntad en el trabajo con un deseo de superación. También pronunció unas palabras de gratitud el señor Ansorena.—Cifra.

Madrid, 6.—A las doce de la mañana se ha celebrado, en el Ministerio de Industria y Comercio, el acto de la toma de posesión del nuevo director ge-

DEPORTES

5 minutos a PRONOSTICOS

La jornada de Liga de esta tarde en Primera División tiene un señalado matiz localista, porque en la mayoría de los encuentros deben terminar claramente vencedores los dueños de los campos donde se juegan los partidos y, salvo grandes sorpresas, en todos, el triunfo debe ser para los visitados. Pero, de todas formas, hay unos encuentros más interesantes que otros. Para nosotros, el mejor y el de mayor trascendencia se juega en el Metropolitano, porque el Celta parece haber decaído y el Atlético madrileño es un gran equipo. Si los gallegos consiguen la victoria, se rehabilitarán plenamente, pero no creemos que lo consigan, porque los madrileños son mucho enemigo y más en su ambiente del Estadio Metropolitano. No menos importancia tiene el choque de los rivales catalanes en el campo de Sarriá, donde el Barcelona se juega mucho en este partido y sus adversarios otro tanto. La mejor clase del Barcelona neutralizada por el empuje españolista y como excepción a nuestro pronóstico de carácter general no nos sorprendería nada que aquí terminase la cosa en tablas. También en Mestalla habrá lucha y dura, pero el mejor momento de los levantinos debe imponerse al Madrid, que saldrá derrotado. En el resto de los encuentros vemos una clara victoria de los bilbaínos, en plena recuperación, sobre el Tarragona. Un triunfo del Oviedo sobre el Alcoyano, dos puntos más para el Sabadell a costa del Gijón y en Sevilla la M-W en lucha practicada por dos contendientes, debe resolverse fácilmente a favor del Sevilla, que es uno de los grandes favoritos de la Liga.

En Segunda División, el encuentro clave se juega en La Condomina; allí, en aquel campo huertano, puede estar nada menos que el ascenso y hasta el mismo título de campeón si el Valladolid gana. Pero, la verdad, no somos tan optimistas. Nos conformamos con un empate que creemos puede ser el tanteo más factible. Sigue en orden de méritos el partido de Castalia, porque aquí también puede el equipo forastero aumentar su ventaja; si la recuperación de los de la Plana no llega, no nos sorprendería que aquí también hubiera reparto de puntos. En el resto de los encuentros creemos que el panorama se presenta bastante propicio para los triunfos de los equipos que juegan halagados por el aplauso de sus hinchas. Y así, creemos que el Mestalla debe ganar sin apuros al Mallorca, que el Badalona vencerá por cierto margen al Granada, que el Hércules aprovechará la tarde de lo lindo frente al pobre Baracaldo, que el Ferrol ganará no por mucha diferencia al Córdoba. También el Málaga debe ganar al Levante, pero mucho ojo aquí, porque en este encuentro puede estar la sorpresa. No olvidemos que los valencianos han demostrado aquí ser mucho más equipo que el Málaga y que la victoria de los de La Rosaleda puede ser una ocasión muy propicia para que les den un susto grave los levantinos, que están dando pruebas sobradas de que no hay que olvidarlos.

En Segunda División la jornada es de suma trascendencia y de lo que pase en Castalia y La Condomina puede depender nada menos que el futuro casi absoluto de la Liga. Fijense ustedes lo que el Valladolid se juega en Murcia. LUIS ANGEL

Noticiario deportivo

En mayo jugaremos contra Irlanda y en junio contra Suiza.

En la última reunión de la Federación de Fútbol se tomaron importantes acuerdos, entre ellos aceptar la fecha de 20 de junio próximo para el partido internacional Suiza-España, y mantener la fecha de 30 de marzo para el partido España-Irlanda.

También se acordó dar la conformidad para demorar los campeonatos nacionales de fútbol hasta 1950. Refundir las listas de árbitros de Primera y Segunda División, e invitar al Valencia y Madrid para que se pongan de acuerdo respecto al encuentro, para disputarse el trofeo María Eva Duarte de Perón.

El Torino ya no jugará, por ahora, en Chamalín. El Real Club Madrid ha recibido una comunicación diciendo que el Torino no puede jugar el torneo triangular de inauguración del nuevo Estadio por que el día 14 juega Italia un partido de fútbol internacional y han sido seleccionados jugadores del Torino, por lo que se aplaza la visita del equipo italiano.

Se inaugurará el nuevo campo el día 14 con un encuentro entre el Madrid-Belenenses, y en sustitución, el día 16 se jugará el que juega el A. de Bilbao y el B. Intense.

En estos han quedado los grandes proyectos de la visita de los campeones de Inglaterra, Italia y Portugal. El director general saliente, señor Robert, dió las gracias en breves palabras, y el entrante, señor Suárez, también se mostró agradecido, ofreciendo poner todo su entusiasmo en la labor que se le encomienda, cumpliendo las directrices del Caudillo para el mejor provecho de la economía del país.—Cifra.

Tesorería de Hacienda

AVISO A LOS CONTRIBUYENTES

Se hace saber a los contribuyentes de esta provincia por Rústica, Urbana Industrial y Urbanas, tarifas 1.ª y 2.ª, que el día 10 del actual termina el período voluntario de cobranza del cuarto trimestre del actual ejercicio, por lo que aquellos que no dejaron transcurrir dicho día 10 satisficieron sus recibos incurrierán en el recargo del 10 o 20 por 100 de premio.—El tesoro de Hacienda, Dionisio Almaraz.

El Valladolid juega hoy en La Condomina un encuentro importantísimo

Como ya saben nuestros lectores, el Valladolid juega hoy en La Condomina un partido de suma importancia, ya que de él depende en gran parte la realidad de las aspiraciones de los aficionados, en orden al equipo representativo de nuestra ciudad. En este encuentro, que ha despertado en Murcia gran expectación, el Murcia formará así: Gómez; Mompeán; Mieza; Suso; Modol; Narro; Bonmatí; Barceló; Chás; Ayestarán y Magritas. El Valladolid, por su parte, presentará el equipo completo con Tapia; Busquet; Soler; Ortúzar; Torquemada; Pabito; Juanco; Coque; Vaquero; Ortega y Bohórquez. Al menos nosotros así lo creemos, pues no nos cabe en la cabeza que se consuma el grave desatino de la sustitución. Y que tengamos suerte para salir airoso, porque la cosa lo merece.

ÁRBITROS PARA HOY

ALVAREZ SANTULLANO PITARA EN MURCIA PRIMERA DIVISION R. Oviedo-Alcoyano, Arqué, A. de Bilbao-Tarragona, Tamarit. Valencia-Real Madrid, Iturza. Español-Barcelona, Azón, A. de Madrid-Celta, Fombona, Sabadell-Gijón, A. Corriós, Sevilla-R. Sociedad, Aurré. SEGUNDA DIVISION Castellón-Coruña, A. Anllón, Murcia-Valladolid, A. Santuhano. Mestalla-Mallorca, día 8, Barderi. Badalona-Granada, día 8, C. Rodríguez. Málaga-Levante, Asensi, Hércules-Baracaldo, Rivero, Ferrol-Córdoba, A. Pérez.

cine

EN CARRION Y ROXY

«EL RETRATO DE DORIAN GRAY» Producción Metro Goldwyn Mayer.—Distribución: Procinemas.—Argumento: Oscar Wilde.—Dirección: Albert Lewin.—Cámara: Harry Stradling.—Música: Herbert Stothart.—Montaje: Ferris Webster.—Intérpretes: Donna Reed, Hurd Hatfield, George Sanders, Angela Lansbury, Peter Lawford, etcétera.

En esta película hay que distinguir lo que representa como valor literario y lo que representa como valor cinematográfico. Desde este punto de vista literario—argumental—debo confesar algo: Que Oscar Wilde me repugna hasta en su viscosa representación física. Que Dorian Gray me repele, como tipo, desde mi adolescencia, en mis primeras inquietudes como lector. Que siempre me pareció imposible que este tema llegase, con toda su turbia morbosidad, a una pantalla. Y que, en fin, fuese posible el que alguien pudiese hacer imágenes vivas de la frondosidad y minucia literaria de ese libro enfermo que alguna vez escribió ese asqueroso y decadente Oscar Wilde.

Pero como la verdad entra por los ojos, preciso es decir que ese buen juicio de Albert Lewin sabe hacer cine magnífico, verdaderamente excepcional, sobre esa novela que intenté acabar más de cinco veces, aunque una última, insobornable repugnancia me lo impidiese siempre. Claro que Albert Lewin anda como sobre ascuas a lo largo del argumento. Soslaya situaciones, desigura otras, crea nuevos tipos... Tan sólo las señoras decentes no se enteran de nada. Ni del valor siquiera de la película.

Y vamos a la otra: a la calidad cinematográfica de la realización. Ahí me rindo. Porque no es posible sacar mayor y más delicado partido de un tema que se nos antoja repulsivo. Cine grande cine puro, de la más exquisita calidad. Quizá esta película evidencia las enormes posibilidades expresivas, descriptivas y sugerentes del cinematógrafo. Luces y sombras traen a nosotros esas sutiles imaginaciones, esas penetrantes sugerencias que hasta ahora se venían reservando al don—casi divino—de la palabra escrita. «El retrato de Dorian Gray» demuestra que la magia imaginativa del literato es y puede ser hoy cine puro en un puro juego de estudio y laboratorio.

Todo lo que una pluma—universal en su fama y expansión—pueda expresar, lo expresa esa aguda inteligencia directora de Albert Lewin, esa cámara llena de color y de vida, esos turbado-

Se pide la creación de una Confederación del Trabajo en el hemisferio occidental para derrotar a las organizaciones comunistas

Washington, 6.—Mathews Woll, vicepresidente de la «American Federation of Labour» (Federación Norteamericana del Trabajo), ha pedido la creación de una Confederación del Trabajo en el hemisferio occidental, que incluya los Sindicatos de Iberoamérica, Estados Unidos y Canadá, lo suficientemente fuertes para derrotar a las organizaciones laborales del comunismo internacional. Woll habló ante doscientos afiliados de la F. A. L., miembros del Comité de los Sindicatos Libres, y dijo que los comunistas habían ganado algún prestigio en América del Sur después de la terminación de la guerra, culpando a Lombardo Toledano de estos avances comunistas. Afirmó, sin embargo, que la influencia del jefe comunista mejicano «ha bajado casi a cero», como resultado de los esfuerzos realizados por el Comité Sindical Libre. Agregó que la Conferencia Internacional del Trabajo, que ha de celebrarse en Lima en el

próximo mes de enero, cuenta con el apoyo de la F. A. L., y expresó la esperanza de que la Organización internacional que se forme allí completará la derrota de los Sindicatos dominados por los comunistas en el hemisferio occidental.

Hizo también uso de la palabra en esta reunión el presidente de la F. A. L., William Green, el cual pidió apoyo especial del Comité del Sindicato Libre para todos los Sindicatos afiliados a la Organización que preside. En su discurso, Green dijo que el Comité actúa en todo el mundo, tratando de salvar al pueblo trabajador de la opresión totalitaria del comunismo internacional, y afirmó que la Federación Mundial de Sindicatos, que actualmente se reúne en París, es comunista y está dominada por instrucciones recibidas de Moscú. Terminó diciendo que el único antídoto contra dicha Federación es la adhesión en todos los países al Comité Sindical Libre de la F. A. L.—Efe.

Los cadetes argentinos en España

Recepción ofrecida a las autoridades españolas

Asistieron varios ministros

Madrid, 6.—A las ocho y media de la tarde se ha celebrado en los salones del Hotel Ritz una recepción, ofrecida por el director de la Escuela de Aviación, para los cadetes argentinos, comodoro Vélez, a las autoridades españolas. Asistieron los ministros de Asuntos Exteriores, Ejército, Marina, Aire, Justicia e Industria y Comercio; el jefe de la Casa Civil de S. E., el jefe del Estado, el embajador de la Argentina en España, el capitán general de Madrid, los subsecretarios del Ejército, Aire y Educación Nacional, directores generales de Seguridad, Prensa y Servicios del Ministerio del Ejército, jefe del Estado Mayor Central, jefe del Estado Mayor de la Armada, jefe del Estado Mayor del Aire, primer teniente alcalde de Madrid, director del Instituto de Cultura Hispánica, generales y otras personalidades.

En el curso de la recepción, el comodoro Vélez impuso, en nombre de su Gobierno, las siguientes condecoraciones: La Gran Cruz de la Orden del Libertador San Martín a los ministros de Marina y Aire; Encomienda de la misma Orden al jefe de la Casa Civil de S. E., el jefe del Estado, comandante Fuertes de Villavieco, y al agregado del Aire de la Embajada de España en Buenos Aires, coronel López Haro; título de aviador militar Honoris Causa al ministro del Aire, general González Gallarza; título de Estado Mayor Honoris Causa al jefe del Estado Mayor del Aire, general Fernández Longoria, y al general Lacalle, director de la Escuela Superior del Aire; título de aviador militar al mismo general Lacalle; título de aviador militar al coronel don Antonio Muñáiz, director de la Academia General del Aire; el mismo título, al coronel don Manuel Martínez Merino, director de la Academia de Aviación de León; título de aviador civil Honoris Causa al coronel don Rafael Martínez de Pisón, director general de Aviación civil, y al coronel don Juan Bono, ex director general de Aviación civil. El acto comenzó con la interpretación de los himnos nacionales español y argentino. A continuación, el comodoro Vélez impuso las referidas condecoraciones, entre grandes aplausos. También hizo ofrenda al director de la Escuela de Aviación de León de unos banderines y un sable de honor con destino a dicha Escuela.

En Coca

«ESTIRPE DE DRAGON»

Producción: Metro Goldwyn Mayer.—Argumento y guión: Marguerite Robert y Jack Conway y Harold S. Bucquet.—Cámara: Sidney Wagner.—Música: Herbert Stothart.—Dirección artística y decorados: Cedric Gibbons y Edwin Willis.—Montaje: Harold F. Kress.—Intérpretes: Katherine Hepburn, Walter Huston, Aline MacMahon, Akin Tamiroff, Turhan Bey, Hurd Hatfield, etcétera.

Este estupendo reparto es pabellón y cubre la mercancía averiada de «Estirpe de dragón». El argumento, su guión cinematográfico, su realización, y en definitiva, su moraleja, es una burda y torpe propaganda bélica. Y no pasarán muchos días sin que el arma se vuelva contra quien la esgrimió.

Quizá el argumento pretendió ofrecernos el contraste entre una pacífica, patriarcal, familia campesina ante el avance motorizado, civilizado y salvaje del invasor japonés.

La sagre española en Filipinas sabe algo de esto; pero tiene al menos la suprema arrogancia de no contárselo al vencido.

Propaganda, en fin, suculamente rebosada en tópicos que a veces alcanzan una estúpida infantilidad. En la acera de enfrentes, «los malos», que lo son a conciencia. Del lado de acá, la Páz y la Libertad y otra serie de monsergas que llegan a jeringarnos—¡ya está bien!—cuando uno conoce la paz en Francia y en Italia o la libertad en Polonia, Bulgaria, Estonia o Rumanía. Pueden los norteamericanos guardar el molde de esta cinta; quizá los que hoy son japoneses puedan ser mañana rusos, ¡y no me iba a alegrar!

De cine, poco. Un rollo propagandístico inaguantable. Si la película hubiese de salvarse por la interpretación—Katherine Hepburn, Jacqueline de Witt, Walter Huston, etc.—que se salve por mi parte.

Pero como cine y hasta como propaganda, no deja la cosa de ser absolutamente contraproducente. PEPE LEON

En el lugar más céntrico de Valladolid tiene instalado su gimnasio Educativo Descanso.

EL DOGMA EN LA ESPADA

POR LOPE MATEO

(SERVICIO DE EXCLUSIVAS) El 8 de diciembre es uno de los días que mejor evidencian cómo el ser español es una de las pocas cosas serias que se pueden ser en este mundo...

blon, Unamuno. Sólo a España estuvo reservado el don de la ubicuidad en unos siglos en que el sueño de una universal monarquía había de mantenerse bajo el imperativo moral de una sola religión...

estas palabras: «Los varones prudentes, las Repúblicas bien concertadas, por cuatro cosas han de tomar las armas y desen-vainar las espadas y poner a riesgo sus personas, vidas y haciendas: la primera, por defender la fe católica; la segunda, por defender su vida, que es de ley natural y divina; la tercera, en defensa de su honra, de su familia y hacienda; la cuarta, en servicio de su rey en la guerra justa; y si le quisiéramos añadir la quinta (que se puede contar por segunda), es en defensa de su Patria.»

Extraordinario CONCURSO de Libertad PATROCINADO POR LA CASA la gran marca nacional de máquinas de coser de Eibar (España) CUPON Recorte este cupón y cuando haya coleccionado seis puede canjearles por un número para el concurso.

BASES Para participar en este Concurso de LIBERTAD y máquinas ALFA, será requisito indispensable recortar este cupón que diariamente será insertado en nuestro periódico. Cada seis cupones dan derecho a un número. El canje de cupones se efectuará precisamente todos los lunes, de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, en la Sucursal de la acreditada Casa ALFA en esta plaza, sita en Avenida del Generalísimo Franco, número 2, y en la Administración de LIBERTAD, Santiago, 39.

El consejero de Marshall se entrevista con varios exministros franceses

Paris, 6.—El consejero del secretario de Estado norteamericano George Marshall, John Foster Dulles, que actualmente se encuentra en Francia, ha conferenciado esta mañana con León Jahaux, jefe socialista de la minoría anticomunista de la C. G. T., y más tarde lo hizo con León Blum, ex primer ministro francés. A las doce se reunió con André Trocquer, socialista y ex ministro del Interior y de Defensa.

EL CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de primera página) Decreto por el que se autoriza al Ministerio de la Gobernación para aceptar un solar de la ciudad de Icod (Tenerife), con destino a la construcción de un edificio para Correos y Telégrafos, de otro del Ayuntamiento de Avilés para construir un edificio de Correos y Telégrafos y otro en Santa Cruz de Tenerife para igual destino.

Decreto en relación con las importaciones de fósforo vivo y amoníaco. Decreto por el que se concede una admisión temporal de varios productos para su transformación en cuadros metálicos destinados a la exportación.

Decreto por el que se eliminan las facultades de la Comisaría de Material Ferroviario en cuanto a sanciones y las del ministro de Obras Públicas en relación con el decreto de 22 de julio de 1942.

Situación de los pantanos

Sólo han embalsado el 26 por ciento de su capacidad total

Madrid, 6.—La situación de los embalses al final de esta semana era, sensiblemente, igual que el sábado anterior. Las lluvias recogidas sólo han servido para suplir el consumo de energía durante los siete días transcurridos. Por lo tanto, se considera difícil que en fecha próxima puedan levantarse las restricciones, algunas muy fuertes, que pesan sobre diversas zonas de España.

yo, en el Esia, que es el mayor de España, sólo contiene un diez por ciento de su capacidad. La aportación del río es muy inferior a la normal en esta época. El total de la capacidad de los pantanos españoles es, como se sabe, de cinco mil cuatrocientos cuarenta y siete millones de metros cúbicos, y solamente están embalsados mil cuatrocientos treinta y siete millones de metros, lo que supone el 26 por ciento de la capacidad total.

Decreto por el que se establece normas para el nombramiento de presidente del Consejo de Minería. Decreto por el que se concede una admisión temporal de grasas y semillas oleaginosas para la fabricación de jabones destinados a la exportación.

Decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para la celebración de las subastas de obras comprendidas en el proyecto de recrecimiento de los muros de encanzamiento del río Adra, reparación de los mismos y de sus traplones de abrigo y de una apertura de una zanja de desagüe en Almería.

TUNA UNIVERSITARIA DEL S. E. U.



AYER REAPARECIÓ LA TUNA UNIVERSITARIA POR NUESTRAS CALLES Y PLAZAS

Decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para la celebración de las subastas de obras comprendidas en el proyecto de recrecimiento de los muros de encanzamiento del río Adra, reparación de los mismos y de sus traplones de abrigo y de una apertura de una zanja de desagüe en Almería.

EL SISTEMA PELEGRIN (NOVELA DE UN PROFESOR DE CULTURA FISICA).--VIII

Por WENCESLAO FERNANDEZ FLOREZ CAP. TULO V. I

En el que se dibujan los fundamentos de un tenis cristiano

absolutamente iguales, que no diferían entre sí ni en un hilván. De otra suerte, sería contraproducente, más que inútil. —En sus manos lo dejó, Pelegrin... Pelegrin se las frotó, jubilosos, porque había hablado previamente con cierto sastrero y cierto zapatero que no se negaban a pagarle una comisión.

tendra ocasiones. Que venga... que venga... Buscó en el grupo y distinguió a aquel niño pequeño y enclenque de expresión entre asustada y triste, que Bremón solía elegir como víctima de sus bromas. Ordenó: —Coja usted la raqueta, señor Martínez. Martínez avanzó. Casi abultaba la pala más que él. A uno y otro lado los alumnos se inmortalizaban en una atenta expectación. Pelegrin descontaba la fácil victoria.

debe inculcar en el espíritu. ¿Qué es eso de lanzar la pelota allí donde el otro no la puede alcanzar? ¿Cómo aprobar la intención torcida que se transparenta en el hecho de aprovecharse de que uno está aquí para mandar la pelota allá o de imprimir tal fuerza que su trayectoria no pueda ser interceptada? Tengo que condenar tales procedimientos con toda energía. Nosotros no queremos alijir a nadie abriendo la sima vergonzosa del fracaso bajo sus pies. Si eso hiciésemos con el tenis, lo continuaríamos realizando toda la vida y ensuciaríamos el alma con una baja propensión al engaño y al abuso del poder.

Se ahogan seis contra maestres del "Richelieu" al caer en una camioneta al mar Orán, 6.—Cuando marchaba por el muelle una camioneta ocupada por diez contra maestres del crucero francés "Richelieu", cayó al mar a consecuencia de una falsa maniobra del chófer. Seis de los ocupantes se ahogaron y los cuatro restantes consiguieron salvarse a nado.—Efe.

AVION ESTRELLADO

Londres, 6.—Cuatro personas han resultado muertas al estrellarse un aparato Halton que se dirigía de Lille (Francia) a Liverpool. El accidente ocurrió en las montañas de Cum (Gales). Las cuatro personas muertas eran miembros de la tripulación, ya que el avión en cuestión no llevaba pasajeros. Inmediatamente después de chocar contra el suelo el aparato se incendió. Los restos carbonizados de los tripulantes han sido extraídos por la Policía.—Efe.